

**Előfizetési árak:**  
 Évesre . . . 10 frt — kr.  
 Félévesre . . . 5 „ — „  
 Negyedévesre . . . 2 „ 50 „  
 Egy hónapra . . . — „ 85 „  
 Egyes szám ára 4 kr.

**Kiadóhivatal:**  
**PÉCSBT, Mária-utca 1. sz.**  
 a kir. ítélőtábla épületével szemben.  
 Hová az előfizetések és a lap értéktülszere vonatkozó felszólítások intézendők.

# PÉCSI FIGYELŐ

## POLITIKAI NAPILAP.

**Szerkesztői iroda:**  
**PÉCSBT, Mária-utca 1-30 szám**  
**I. EMELET**  
 Hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kéziratok vissza nem adóznak

**Hirdetések**  
 a kiadóhivatalban vétetnek től

### Mézes madzag.

Pécs, 1895. október 3.

(\*) Beletörődhetett már a magyar, hisz Mátyás király óta nem volt ez országban magyar politika és azóta mindig idegen érdekek szolgálatába szegődött ugynevezett „kormányok“ igazgatók a hazát, hogy rendelkezék életéről, vévéről, vagyonáról, a nélkül hogy megkérdezték volna, hogy adja-e jó szívvvel.

Azok a sötét idők, midőn a nagy potentát, a teljhatalmu kormányzó önkényüleg vetette ki a vér- és pénz adót, elmúltak, de csak látszólagosan, mert most a nemzetnek hamis alapon beválasztott képviselői a nekik nyújtott mézes madzagot rágyva, abban a naiv hitben, hogy nekik sikerült a hazát megmenteniök, megszavaznak mindent, a mit a dualizmus intézménye kíván.

A magyar parlament, melynek egy mákszemnyi önállósága sincs, csakis azért látszik teremtvé lenni, hogy rásüsse az alkotmányosság bélyegét a dualizmus nevében kormányzó férfiak síc volo, sic jubeo-jára és csinálja meg a maga költségvetését, ugy azonban, hogy a dualizmus igényei minden tekintetben kielégítést nyerjenek.

A hol a mi kormányunkat pórázon tartják, nehogy valamikép elhigye magáról, hogy önálló, ott egészen közömbös, vajjon deficitmentes lesz-e az a költségvetés. A fő dolog az, hogy az ott pretendált milliók pontosan be legyenek szolgáltatva. Vagyis Bach és Bánffy kormányzati rendszerei közt az a különbség, hogy Bachnak sokkal olcsóbban sikerült a kívánt milliókat összeremteni; mert nem kellett 450 honatyát fejenként 3200 frtos fizetéssel tartani, megtette ezt nála ugyanennyi végrehajtó, meg az exekuciós katona.

No de azért dacára a lepörgött 28 alkotmányos (?) esztendőnek, a magyarnak még most sem nyílt föl a szemé és ezt a drága játékot fogják csinálni mindaddig, míg valami nem várt véletlen felbontja a dualizmust alkotó részeire és az önálló Magyarország a perszonális unió és a fegyveres véd- és dacsövetségén kívül semmi más közösségben nem lesz az önálló Ausztriával.

Igy persze nem maradhat, mert egyik állammal sem élvezi a szó teljes értelmében vett önállóságot. Hanem persze meg kell várni az időt, míg a népek kinőnek kiskorúságukból és mint nagykoru népekhez illik, majd maguk fognak sorokról intézkedni.

Mig ez az idő el nem következik, addig mint a fába szorult féregnek, túrnunk kell, hogy kormányaink tetszés szerint játszanak velünk és legfeljebb megköszönhetjük nekik a szivességet, hogy szórakoztatásunkról gondoskodnak és évenként egy-egy pompásan összerótt költségvetéssel igyekeznek bennünket mulattatni.

Előttünk fekszik a legutolsó sütet. Megmondottuk már többször és valami jóstehetség nem is kellett hozzá, hogy a Bánffy-kormány minden igyekezetét oda fogja fordítani, hogy az ezredévi költségvetés fölösleggel záródjék le, bármily csekély legyen is ennek az összege és bármily játékot, mesterséges csoportosítást is kell üzni a számokkal ennek kihozására.

Büszkén hirdeti a pénzügyminiszter, a testétől-lelkétől bürokrata, hogy a rendes kiadást a rendes bevételek 25 millió és néhány százezer forinttal mulják felül. Vagyis a rendes kezelésben ennyi volna a fölösleg. Ez a szép kis summácska azonban csak szemfényvesztés, mert elemésztik azt a rendkívüli kiadások. Már pedig miként a halnak egyre megy, vajjon édes, vagy savanyu leljen találjuk föl, a vége mégis egy, hogy megeszik: azonképpen nekünk is mindegy, vajjon rendes, vagy rendkívüli kiadásokra ürül ki a zsebünk.

Ekképpen aztán nagy keservesen végeredményül kihozzák, hogy a rendes és rendkívüli kiadásokat egybevetve, 77.154 frt fölösleg mutatkozik, vagyis a jövő évben ennyivel lesz több Magyarország bevétele, mint kiadása.

Nem tartozunk azok sorába, kiket ez az eredmény megnyugtat. Hozzászoktunk már ahhoz, hogy szomorú pénzügyi helyzetünket a kormányok mesterséges számszaporításokkal szokták takargatni. Mi az ilyen számadásoknak, keserves tapasztalatokon okulva, nem hiszünk. Nem; mert mi a dolgok lényegébe szoktunk hatolni. Ezt tesszük most is

és ebből az okból nem zenghetjük együtt a kormánypártiakkal és könnyehívókkal a hozsannákat.

Megdöböntő tény, hogy az állami rendes kiadások összege a folyó évvel szemben 16 millióval emelkedett. Vajjon meddig tart ez a folytonosan alkalmazott archimedesi csavar? Nézetünk szerint addig, míg ez a silány rendszer fentartja magát, vagy míg annyira tönkremegy a magyar, hogy maga fogja kérni a muszka kancsukát, csak-hogy saját uraitól szabaduljon.

Lesz majd alkalmunk a költségvetés tárgyalása során minden kiadási emelkedéssel foglalkozni, melyek voltaképpen nem egyebek, mint cél nélkül való kidobálások a nemzet pénzének, mely nagy összegeket mind az adózók zsebéből varázsolják elő a mi finánc-kapacitásaink.

Mi csak azt látjuk nagy általánosságban a Futtaky könyvmatosa utján szélteben kürtölt fényes költségvetésről, hogy nem reális. Mert a kiadási tételek meg fognak ugyan állani egytől egyig, sőt még azt is felteszszük, hogy szaporodni fognak; de azt semmiképpen sem hihetjük el, hogy az egyensulynak a papiron való helyreállítása kedvéért oly magas összegekben felvett bevételek tényleg be is folynának. A mi szegény népünkben már többet kipréselni lehetetlen, hiába fundálják ki a zaklatásnak, az erőszakoskodásnak minden kigondolható nemét.

Igy aztán erősen kételkednünk kell abban, hogy a jövő évi állami költségvetés tényleg bármily csekély fölösleggel is záródjék, még ha semmi non putarem sem jönne közbe. Nos hát, itt az idő és alkalom, a midőn a függetlenségi párt képviselői megmutathatják, vajjon megérdemlik-e igazán az agyon-sanyargatott nép bizalmát.

**\* Az elpusztult szőlőterületek regenerálása** érdekében fontos törvényhozási kezdeményezést vett célba, mint értesülünk, a kormány. Célja eme kezdeményezésnek első sorban az, hogy az illető szőlőterületek tulajdonosai megfelelő hitel nyújtása által is abba a helyzetbe juttassanak, hogy a regenerálást lehetőleg rövid idő alatt foganatosíthassák. Az ügy még tárgyalás alatt áll a kormány kebelében; valószínű azonban, hogy a megfelelő előterjesztés még okt. hó folyamán a képviselőház elé kerül.

### A „Pécsi Figyelő“ tárcája.

#### Lili.

Örömtől repeső szívvvel jöttem haza. Mióta náluk lakom, azóta legnagyobb élvezetem otthon lenni. Alig várom, hogy napi munkám végeztével a budai csendes kis ház magába fogadjon, alig várom, hogy a kedves házi népek között legyek. Az őszbeborult nagyanya vidám kedélye, okos beszéde, a mint gyermekként bánik velem, a csapongó kedélyü, vig eszes leány, az unoka barátsága oly jól esik az élet folyamán oly gyakran megtörött szívemnek.

Örvendő nyitottam ki a kaput . . .  
 Mi ez? Az üveg veranda lámpája félhomálylyal ég. Nem várnak mint eddig rendszeren. Talán belül vannak, talán a szomszédba mentek látogatóba. A cseléd jön, kinyitja az ajtót s azt mondja, hogy a nagyságos asszony Lili kisasszonnyal Pestre ment egy mulatságra, nem tudja mikor jönnek haza.

Egyedül vagyok.  
 Nyáron egy hűvös nap melegebb, mint a tavasz meleg napjai, s mégis amazon fázunk, ezen azt hisszük, itt a nyár. A veranda, a mint a lámpa félhomályosan bevilágítja, más esteiken a derű, a vidámság, a boldogság fészke volt, most komor, szomorú . . . A csacsogó kis madár, ki énekével derüssé tette a méla berket, elrepült, fészke üres.

Egyedül voltam, nagyon egyedül.  
 Az őszi szél a szeptembervégi őszi szél megborzonegatta a kert lombjait, néma csend borult az árnyékos bokrokra, fákra.

Hát olyan nagyon hangulat a világ? A tiszta, csillagos égen fényes udvara közepén tündöklött a hold, ezüstös fénye végigömlött a nagyvilágon, városokat, országot, földeket, tengereket ragyogva be sugaraival, ezer mérföldnyire tölem ép úgy belemélyed akárhány ifju szemé az ő méla fényébe, mint az enyém, millió és millió embernek, ezer és ezer város nyugsgő népének világítja be utját . . .

Hát nincs ezen a világon már senki más kivüllem, hogy oly egyedül érzem magam?!

Máskor észre sem vettem, hogy a fák lombjai oly busan susognak, hogy a fény és árny között oly igen nagy a különbség. Furcsa. A pázsit milyen szépen ragyog, a virágok milyen tisztán láthatók s ott a bokor mögött az árnyék milyen koromsötét.

Szobám is olyan üres. A butorok milyen élettelenek ma; mintha meg volna fagyva, meg volna halva körültem minden. Máskor több élet volt ebben a szobában.

Az óra meg milyen bántón ketyeg. Mért út ez meg akkora nagy zajt ma, mikor máskor alig lehe tett hallani.

Nincs itthon senki. Ő mulatni ment. Ilyen váratlanul. Eljöttek értük, elvitték őket. De hát legalább azt tudnám, mikor jönnek haza.

A lámpa fénye is csak az asztalra tud fényt vetni, már pár lépésnyire félhomály van. Istenem, milyen gyarló minden ezen a világon. Hát csak oly kicsiny kis körre van szorítva minden? A lámpafény csak egy pár lépésnyire világít, a villanyfény egy pár méternyire, s a szívnek elég egyetlen egy leány, hogy betöltse minden kis zugát?

Könyvet vettem elő. Molière unalmas szószátyár,

Beaumarchais hosszadalmas, folytassam a Lise Fleuront? Eh, nem érdekel ma semmi!

Rágyujtottam egy cigarettára s a zsölyében hátradőlve gondolkodtam. Ez jól esett. A füstfellegek a lámpa körül szétfolytak, hullámaik gomolyogva tolongtak egymás után, azután eloszlottak a levegőben, olyan megfelelő volt az egész az én lelkiállapotomnak. Gondolataim is hullámszerűleg keltették fel egymást, körülgyűrűstek egy tárgyat, körülüssibongtak egy fényes alakot, azután elsimultak. Astán jött megint egy gondolatcsereg, körülzajongta hullámaival azt az eszmét, s eloszlott megint.

Egyik cigaretta a másik után változott át füstté s egyik óra a másik után oszlott el nagy a semmiségben. Az ablak alatt egy-egy kocsi gördült el, s én vártam, vártam mozdulatlanul ülve a székbén s fujva a füstöt magam elé.

Egyszerre csak egy kocsi állt meg az ablak alatt. Megjöttek. A szívem nagyot dobbant. Fölugrottam s az ablakhoz sietve a csukott táblák mögül néztem őket. A kocsi egy magán uri fogat volt, a lámpa fénye megvilágította a csoportot. A nagyanya a kaput nyitotta ki, s Lili egy drabkabátos cilinderrel ujjal beszélgetett.

Milyen üdén kacag! Mily vidám mosolylyal beszélget. És széptevője, mert nem lehet másképp, minthogy udvarol neki — mily bizalmasan, mily sokatjelentő mosolylyal beszél vele. És gazdag ember, az övé a kocsi, melyen haza hozta őket. Most elválnak. Kezet csókol neki s Lili engedi . . . A nagyanya már bejött s ő mindig beszélget vele . . . Ah! Az a titkos kézzorítás! Milyen édes, milyen meleg lehetett az!

A férfi még pár pillanatig nézett a bezárult



## Hírek.

Pécs, 1895. október hó 3.

— **(Ő felsége névnapját)** a helybeli reáliskola tanulói az irgalmasok templomában hallgatandó misével ülik meg, mely alkalommal Hölzl Ferenc vokalizációval elő orgonakísérettel. Offertoriumkor özv. Thaller Gusztávné Cherubinek „Ave Maria“-ját fogja énekelni. Közreműködnek özv. Thaller Gusztávné, Schneider Istvánné, Girardi Józsefné, Hoffbauer Józsefné, Hoffer Károly, Fekter Ferenc, Niedermayer János, Müller Antal, Taky Gyula és Derlik Fülöp. Orgonista Simacsek Alajos lesz.

— **(Az iskolák és a király névnapja.)** Ő felsége a király holnapra eső névnapja alkalmából a székesegyházban reggel 9 órakor tartandó ünnepélyes szentmisén a népiskolák összes növendékei, úgy a többi tanintézetek ifjusága és a tanítói és tanári karral együtt részt fog venni.

— **(Zászlóadás a miniszterek tiszteletere.)** A pénteken este Pécsre érkező miniszterek fogadtatása alkalmából a rendőrkapitányság felhívja lakosságát, hogy a merre fogadtatási menet bevonul, a házakat felfelbogarozzák. A kik esetleg zászlókkal nem rendelkeznek, azoknak a városi gazdasági hivatal elismervény mellett a legnagyobb készséggel bocsajt ez alkalomra zászlókat rendelkezésre.

— **(A házasulandók táblája még üres.)** Igen, még a mai nappal üres volt a pécsi város háza kapuja alatt kifüggesztett házasulandók táblája, amelyen a polgári házasság életbelépte folytán a házasra lépők neveinek kifüggesztése által a kihirdetés meg fog történni, de már legközelebb két jegypár neve is fog ott fényeskedni. A mennyiben az anyakönyvi hivatalban tegnap jelentkeztek Fuchs Ádám és Petris Anna, továbbá Herceg Mihály és Német Klára, hogy mint házasulandók alá vessék magukat az új törvényt szabta kihirdetésnek.

— **(Népfelkelők jelentkezése a járásban.)** A pécsi járásban lakó népfelkelői szolgálatra beosztott hadkötelesek a fősolgabírói hivatal felhívása szerint f. hó 12—21. napjain tartoznak jelentkezni a pécsi szolgabírói, illetve a szalántai vagy hetényi körjegyzői hivatalokban.

— **(Ellenőrzési szemlék.)** Pécsen a közhadsereghez tartozó hadkötelesek felett az ellenőrzési szemle f. hó 10—13. napjain tartatik meg a Frigyes-laktanyában. Kezdeté naponként 9 órakor. A szemle a következő sorrendben lesz megtartva: 10-én a belvárosban, 11-én a szigeti és siklósi kül városokban, 12-én a budai külvárosban és 13-án a bányatelepen lakó tartalékosok kötelesek megjelenni. A honvédség köteleibe tartozó hadkötelesek felett az ellenőrzési szemle ma, 3-án, kezdődött a légszuszgyár melletti laktanyában és tart bezárólag egész f. hó 6-ig. Az utóellenőrzési szemle a közös hadsereg részéről jövő hó 2—6. napjain, a honvédség részéről pedig jövő hó 8-án fog megtartani.

— **(Tolmács kerestetik.)** A pécsi kir. törvényszék területén levő dárdai kir. járásbírósnál rendszeresített allandó hites német tolmácsi állásra a pécsi kir. törvényszék elnöksége pályázatot hirdet. A pályázati kérvények f. hó 11-ig nyújthatók be a kir. törvényszék elnökségéhez.

kapura, melyek zárjában nyikorgott a kulcs, aztán kocsijába ült s elhajtatott.

A szívemben valami oly tompán sajgott. A vérem egyszerre mintha megsűrűsödött volna s ki pattanni készülne ereimből. Agyam zugott. Végtelen fájdalom érezte fogta el lelkemet. Még sosem gondoltam arra, hogy ki nekem ő, s ime most mennyire érzem!

Nagyon sápadt s nagyon zavart lehettem, mikor kimentem elébük, mert Lili ijedten kiáltott fel: — Az istenért mi lelte őnt!

Erre magamhoz tértem. Szomorú mosolylyal feleltem:

— Elvesztettem valamit, a mi többet ért az életemnél.

Mit, az Isten szerelméért — szolt ő remegő hangon — talán meghalt az anyja?

Csak ketten voltunk a verandán, nagyanyja bement, hozzá volt szokva, hogy unokája még elbeszélget az ő távozta után is egy pár percig velem. Azt gondolta, hogy a mulatság élményeit beszéljük meg.

Hallgattam, csak kék szemébe mélyesztém tekintetemet. A leány izgatott volt, arcán aggodalom tükröződött.

— Akkor nem voltak itt — feleltem végre.

— De hát akkor mi lelte? — kérdezte megkönnyebbült lélekkel Lili.

Nem tudtam tovább türtöztetni magam! Nem játszhatom. Meg akarom tudni a valót.

— Mondja — szoltam megragadva keztyűs kis kezét — szereti azt az embert, a ki haza hozta önöket. Mondja, szereti?

A leány először rámnézett merően, csudálkozva, aztán szemében az öröm egy sugara villant föl, mint

— **(A közigazgatási bejárás eredménye.)** A pécs-barcsi vasút vonal számára kibővitendő pécsi pályaudvar építési költségvetése a tegnapi megtartott közigazgatási bejárás eredménye képen az előre megállapított 510 ezer frt helyett 125 ezer frttal többen, vagyis 625 ezer frtban lett megállapítva, a budai külvárosi pályaudvar küllön 49 ezer frtban fog kerülni. Ez építési költségvetéshez a város 84 ezer frttal járul hozzá. Tegnapi este a bejárás fázadalmának kipihenése céljából bankett volt a „Vadember“ ben, a melyen a bizottság összes tagjai, úgy szólva, résztvettek s mivel a közigazgatási bejárás igen simán folyt le, ennek öröme „fecerunt magnum áldomás.“

— **(A színház világitási próbája)** Tegnapi este 6 órakor meghívott vendégek jelenlétében folyt le az új színház világitási próbája. Az általános benyomás, a mit a teljesen kivilágitott nézőtér tesz a szemléltető, valóban kellemes. Nem sérti a szemet és a mellett mégis pazar fényességű. A mennyezetről fehér fényű ilylmpák és a páholsorok előtt a berendezésnek megfelelő sárga fényű izzólámpák világitják meg a nézőteret, mely kellemes harmoniába olvad a zártszékek halvány piros peluche ülőkéivel. Micsor már kigyönyörködte magát a közönség az intenzív világitásban, akkor a színpadi világitás különféle fázisait mutatták be. A szuffitakról színes üvegek segítségével a hajnalhasadás, a hold ezüst fénye, az alkony gyönyörűen utánozhatók. El nem mulaszthatjuk ez alkalommal a maga nemében páratlan előfűgönyről megemlékezni, melyet Molnár Árpád, az opera jelmez festője készített. Nehéz sárga selyem utánzat van a vaszonra vetve, mely csalódásig hiven tünteti fel egy nehéz selyem függöny redőzetét. A munka valóban mesteri volt, nem hiába dolgozott rajta három hónapig a művész.

— **(Ujabb szocialistaizü gyülekezések.)** Mai napon két munkás-szakegyület tagjai is adtak be kérvényt a rendőrkapitánysághoz egy-egy közgyűlés megtarthatása végett. Az egyik egyület a cipészek, timárokok és bőrmunkások szakegylete, a másik a kovácsok és fém munkások egylete. Az azonban az eredeti a dologban, hogy — mintha csak összebeszéltek volna — mind a két kérvényben egy és ugyanazon időben, október 6-án d. u. 3 órakor kéri a gyűlés megtarthatását. Ily alapon azonban a gyűlések megtarthatása épen nem lesz engedélyezve, hanem egyelőre a cipészek szakegylete tartja a jelzett napon d. u. 3 órakor a tornacsarnokban gyűlést, s ha esetleg maradna idő, úgy lesz megtartható a kovácsoké is. Mindenesetre elég egy napra mostanában egy munkásgyűlés, a melyen óhatatlan, hogy szocialis áramlatok is felszínre ne kerüljenek s így elég munkát ad egy gyűlésnek az ellenőrzése is a rendőrségnek.

— **(A vármegye költségvetése)** Baranyavármegye jövő évi költségvetését a f. hó 12-én tartandó rendes évnegyedes közgyűlésen fogják tárgyalni. A költségvetésből közöljük a következő adatokat: a kiadások szükséglet kitesz összesen 116.433 frt 80 kr. előirányzatot, mely a múlt évi jóváhagyott költségvetési összegnél 2.358 frt 66 krral, az 1894. évi számadás szerinti tényleges eredménnyel pedig 12.036 frt 80 krral kevesebb. A bevétel fedezet 116.450 frt 10 krrban van előirányozva, még

aki csak most tud meg valamit, valami örvendetést, miről idáig fogalma sem volt, majd a boldogság kitört belőle s csengő hangon, mosolyogva kiáltotta: — Hisz az a bátyám, doktor ur!

— Én belőlem a megkönnyebbülés, a boldogság mély sóhaja tört elő.

A leány elkomolyodott, szemét lesütötte, s egy könnyesepp gördült végig az arcán, aztán így suttozott, mintha csak magában beszélne.

— Mért üz meg most is csufot belőlem?

— Én önből! — kiáltottam — én önből? Hisz mindig szerettem, de hogy mennyire, azt éppen csak most tudom. Oh, ha maga csak felényire is szeretne engem! . . .

A leány most már megint mosolygott, s hozzá- zám hajolva suttozta:

— Ha maga szeretne engem csak felényire is, mint a mennyire én szeretem!

— Látja — feleltem szomorúan — nem szeret, mert nem hisz nekem.

Ó gyorsan lehuzta a keztyűt jobb kezéről s pusztá kis kacsóját odányujtva szolt:

— Sejtettem eddig is, de már hiszek.

— Én megcsókoltam a kezét.

— Lili, Lili! — hallatszott belülről a nagyanya hívása s ő csókot intve nekem besurrant az ajtón.

Mély esend volt, a holdvilág melán ragyogott az alvó világra. A fák álmukban kedvesen bólingottak fejükkel. Szobamban minden oly vidám derült volt, az óra vigan ketyegett, a butorok nyájasan fogadtak s a hóféhér ágy édesen hívott ölébe. Lili az enyém!

Virág Gyula.

pedig állami javadalmazáskép 49 ezer frt, alapok járulékból pedig 22.230 frt. S összehasonlítva a szükségletet a bevétellel, az teljesen fedezi egymást, sőt 16 frt 30 kr. felesleg is mutatkozik. A szükségleti címnel az újonnan rendszeresített IV. aljegyzői állás és egy díjnoki állás díjazására összesen 1400 frt van felvéve. A vármegyei legénység ruházata vonatkozólag az eddig egy évi hordásra szánt ruházat jövőre 2 évi hordásra fog kárhoztattatni. Végül a megyei székház, valamint az öt járási megyeház és ezek melléképületeinek jókarban tartására 1000 frt van előirányozva.

— **(Halálozás.)** Kollmann Aranka özv. Kollmann Jánosné leánya, hosszas szenvedés után f. hó 2-án meghalt. Temetése ma d. u. 5 órakor volt a városi közkházból a budai külvárosi közsikertbe.

— **(Ebadó.)** A Pécs város területén 1895/96. évre kivetett ebadó-lajstrom f. hó 10-től 8 napig a pénztári hivatalban a városházán megtekinthető lesz, hol is a hivatalos órák alatt bárki is megteudhatja, hogy mennyit kell neki fizetnie — ebadóba.

— **(Az első polgári házasság Dombóvárott.)** Mint levelezőnk írja, Dombóvárott már megvolt az első polgári házasság. Tegnapelőtt délután kötötte meg az első polgári házasságot Ábrahám Lajos anyakönyvezető nagyszamu érdeklődő jelenlétében. A vőlegény Takács János földműves a menyasszony Pula Anna eselédleány volt. A közönség kíváncsian várta, hogy milyen beszéddel rukkolt ki az első polgári házasság alkalmából az anyakönyvezető; de biz az ünnepélyes beszéd elmaradt s a hivatalos formalitásokon kívül egyszerűen csak szerencsét kívánt Ábrahám ur az új modern paradicsom első házaspárjának.

— **(Szüret Szegzárdon.)** Szegzárdon és vidékén most indult meg a szüret, mely bizony nem hasonlítható a régi jó szüretre. Most a legtöbb szőlőhegyen még hirmondója sincs a tőkének, mert a parányi, alig látható fereg mindent kipusztított. Az értelmes és tehetősebb szőlőtulajdonosok hozzáfogtak a szőlőtelepítéshez, de nem nagy sikerrel, mivel az elültetett amerikai alanyok csak elenyésző hagyada eredit meg az ojtást pedig olyan munkások végezték, a kik keveset értettek hozzá s így csak keves vált be. — Van Szegzárdon egy 40 holdas amerikai alany szőlőtelep, melynek területét a község adta ingyen, továbbá a felügyelő fizetéséhez is járul, azonban erről a telepről csak drága pénzen lehet amerikai vesszöt kapni s ezek is olyanok, melyek — mitán a síkón termeltettek — a hegyi talajt nem igen szeretik. Különben is nagyon elhibázott dolog volt az, hogy a szőlőtelepet olyan helyre vitték, a hol minden évben a hegyekről alárohánzó zápor elárasztja, s így szőlővesszők helyett békák tenyésznek benne. — A tavasszal örömhírként terjedt el Szegzárdon, hogy a földművelésügyi miniszter 80 holdas amerikai szőlőtelepet létesít Szegzárdon, e hír azonban — úgy látszik — csak mézesmadzag akart lenni; mert eddig még semmi sem történt ebben az ügyben.

— **(Körorvos választás)** A Kis-Közeg, Darázs, Herceg Marok és Vörösmarth községek szövetkezése folytán Vörösmarth székhelyen szervezett körorvosi állás f. hó 11-én lesz választás után betöltve. A körorvos javadalmazása 400 frt fizetés és 100 frt lakber. A pályázatok f. hó 10-ig bezárólag adandók be Antal Pal fősolgabíróhoz Dárdán.

— **(Esett.)** Vegyük mindnyájan ámbár csudaszamba — Mégis esett ma Pécsnek városába! — S megnyilván végre az Ég csatornája — Örömhirt közöl ime e makáma — Levén szárazság már olyan régóta — Hogy ha hozzánk jön egy tengeri foka — Kisül biz' isten zsirja mind egy cseppig — S felette számos eszkimó verekszik — Mert mi pedig a rengeteg melegbe! — Kezdünk már összeaszalódni rendre — Már most is mind-mind kis törpéknek tetszven — Ha jártunk a Meceken vagy Tettyen — No de esett hát végre nagy sokára — S bár a szőlőre most már mind hiába — Ritka esőben mégis csak haszon van — Legalább több víz lesz idén a borban!

— **(Fehérváry báró válópere.)** A lapok közöltették a honvédelmi miniszter válási ügyében a primási konzistorium határozatát. Erre vonatkozólag most a „Neues Wiener Journal“ következőket írja: „Szenzációs az a körülmény, hogy az ítélet főindokul hozza föl azt, hogy Fehérváry Géza báró nejét, dacára egészséges voltának, a döblingi tébolydába esukatta, a honnan csak nagy nehezen tudott kiszabadulni. Ez az enunciació kettős vádat foglalva magában, két irányban érdemli meg a legnagyobb mértékben azt, hogy figyelembe vegyék. Egyfelől ugyanis az enunciació aktív minisztert vádol büntendő cselekményével, másfelől pedig a döblingi tébolydának imputálja azt, hogy szivességből egy egészséges személyt szabadságától megfosztott. A dolog megérdemelte a fáradságot és így, hogy a valódi tényállást lehetőleg földerítsük, tudakozódtunk a döblingi tébolydában. Ennek aktában a következő följegyzés foglaltatik: Fehérváry báróné, szül. Bie-



dermann Sarolta 1888. október 7 én dr. Gauster kormánytanácsos és dr. Deimel rendőrségi kerületi orvos bizonyítványával felvételt a tébolydába, dr. Wittlacil kerületi orvos pedig a fővételt indokoltak jelentette ki. A bárónét ugyanaz év október 15-én és dec. 17 én törvényszéki orvosi vizsgálatnak vették alá és mind a két esetben elmebetegnek mondták ki. Ennek következtében a bíróság az elmebeteg édes anyját Biedermann E. asszonyt és dr. Millanich Alajos, ügyvéd, az urakháza tagját, gondnokokul rendelte ki. Fehérvár báróné 1889. jan. 23-dikáig a tébolydában maradt. E napon anyja reverzáisa ellenében gyógyulatlanul elbocsátották. Így szólnak a hivatalos adatok, melyek helyességét kétségbevonni nem lehet. Ezek szerint Fehérvár báróné ma is elmebeteg, vagyis ép az ellenkezője igaz annak, amivel a primási konzistorium ítéletét megokolja. Az idézett pécsi lap még hozzá teszi, hogy az ügyben gyors felvilágosításra van szükség, ami úgy az egyik, mint a másik részről aligha fog elmaradni.

— **(Rossz szomszédság török atok.)**

Felénkén áll meg a kapitány előtt egy asszony.

— Bejöttem, tekintetes kapitány ur.

— Miért?

— Azért, hogy tessék róla tenni, hogy azok a veszekedő népek ne haborgassanak mindig. Tegnap is, míg az uram otthon nem volt, rám támadtak és a legesutábbul lepiszkoltak.

— Hogy hívják őket?

— Hát ahol lakom, tekintetes kapitány ur, ejnye no... Pol... Hol... Moldek vagy mi, a budai külvárosban. Hanem az alsó, a felső szomszédokat, meg az udvar hátulján lakókat, meg a pince lakót is tessék megidézni, mert sohse hagy egy se nekem békét.

Lesz hát dolga az idézés-kézbesítőnek valahol a budai külvárosban egy bizonyos házban, ahol a rossz szomszédság török atok!

— **(Egy irás meg egy spicli.)** Jóképű ifjú áll be a rendőrkapitány elé.

— Kérem, kapitány ur, szeretném, ha egy irást el tetszenék hozatni.

— Mifele irást?

— Hát mikor én ide jöttem Pécsre, csak úgy kaptam lakást, hogy a gazdám jótáit egy irásban értem a lakbérért. En kifizettem a bért egy krajcárig, hogy most eljöttem, de az irást nem akarják visszaadni.

— Kik? A házigazdája?

— Az. Itt lakik a Ferenček-utcájában. Felel a legénynek és megmondja a ház ur nevet.

— Kicsoda, kicsoda ő? — faggatja a kapitány.

— Hát, kérem alásson, spicli. Ott vigyáz a bortogasztási hivatalban mindig.

— **(A megtévedt telegram.)** „Enyhe, nyugalmas éjszakán, zörgetnek egy pécsi ház ajtaján. Eh nem, hagyjuk az ábrándos költészetet és maradjunk csak a a rid-g prózánál. Ugy történt a dolog, hogy mikor a napi taradságos munka után el lett mondva a „schluss” és következék a lefekvés, az édes nyugodalom ideje: hát agyába ment végre a titkos versfaragók és dramairók, meg rémregénygyártók rémeül teremtett, de mindazonáltal igen barátságos areulatu kiadó is. Agyába tért s természetesen azért, hogy annak puha párnáin átaludja az éjszakát s fel se keljen belőle, míg a nap sugarai fel nem keltek. De hajh, kiadó tervez, sürgönyhordó végez. Rémséges kopogtatás zavarja fel esendes nyugodalmas álmából. Elször rablókra gondol, de aztán mégis kinyitja az ajtót.

Kérem alásson sürgönyt hoztam a lap részére.

Csakugyan Ott a cím és a kiadó átveszi a piros bilétával leragasztott papirost. Egyszerre eitünik szeméből az alom s érdeklődve olvasná a sürgönyt. Igen ám, de a mint belepillant, látja, hogy nem az ő lapjának szól. Mérgesen nyújtja át az előtte remegő individuumnak.

— Menjen a pokolba! Máskor vigyazzanak a címre s ne keverjék össze azt, a mi oly messze esik egymástól, mint az ég a földtől. Schluss!!

— **(Nappal odahaza, éjjel másutt.)**

Három jámbor eseléd áll be a kapitányság elé. Jámborok ám addig, míg szóra nem nyitják a szájukat, de aztán úgy ontják a szavakat, mintha mind a hárman derby-jelöltnek éreznék magukat. A nagy szóaradattól úgy kell kihálászni a kapitánynak a panasz magvát, a mi nem más, mint az, hogy Grünbaum Antal és a felesége panaszt emelnek Balatoni János ellen magánlaksértés miatt. Ok ugyan azt állítják, hogy meg akarta őket gyilkolni, de viszont Balatoninak az a panasz, hogy Grünbaumék maguknál tartják a — feleségét, s mikor tegnap éjjel elment az asszonyért, hát kidobták a lakásukból.

— Hiszen maga elvalva él a feleségétől. Mért ment hat érte? kérdi a kapitány.

— Nem élek én, kapitány ur. Otthon van az asszony egész nap a lakásunkon, de már két hét óta az a mániája, hogy mikor én hazamennék a munkából, ő kapja magát, elhurcolkodik hazáról éjszaka kára ezekhez az emberekhez — feleli a vádlott.

— De hiszen meg van annak a maga oka. Balatoni, maga abból a híres családból való, a melyekben még az anya is mindig ide jár a lánya ellen panaszt tenni. Jó verekedők maguk mindnyájan! Tóditja a felek megett álló rendőrbiztos.

— Én kérem alásson? Hiszen nappal sohasem vagyok otthon, mondja a vádlott, éjjel meg egy ujjal se nyulok a feleségemhez!

Megszólal erre pirulva a panaszosnő:

— Hiszen, ha más oka nem volna, ez is elég arra, hogy ne legyen otthon éjszaka, ugy-e kapitány ur?!

Tableaux!

## Országgyűlés.

— **A főrendiház ülése október 3 án.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Ma délelőtt 11 kor tartotta a főrendiház ülését Zichy Ferenc gr. elnöke alatt.

Zichy Nándor gr. helyteleníti, hogy az elnök nem vett tudomást Zelenka püspök lemondásáról, melynek folytán helye a főrendiházban megüresedett. Ha Zelenka eddig nem is jelentette be, a főrendiház mégis hibát követett el, a mely egy köztudomású tény nem ignorálható.

Bánffy Dezső b. miniszterelnök kijelenti, hogy a dolgot a kultuszminiszterrel már megbeszélte és intézkédni fog a kormány, hogy a megüresedett helyre illetékes egyén kineveztesse.

Zichy Nándor gr. megnyugodott a válaszbán, miután az elnök néhány ujjonnan kinevezett főrendet jelentett be. Tudatta ezután, hogy a recepcióról és a vallás szabad gyakorlatáról alkotott törvény a képviselőháztól viszaérkezvén, azok most már legfelsőbb szentesítés alá terjesztetnek.

## TÁVIRATOK

— **Sajtópör.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) A turóc-szentmártoni „Narodni Noviny” nem régebben „Ne keressetek az ördögnek szentelt vizet” címmel a magyarság ellen gyűlöltre izgató cikket közölt. Ma került tárgyalásra ez ügy a budapesti esküdszék előtt. A cikk szerzője Ziak Izidor ügyvédi írnok. A tárgyalás tovább folyik.

— **Örmények zavargása.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Konstantinápolyból jelentik: Utólag kiderült, hogy a múlt hó 30-iki zavargásban több törököt megöltek. Hir szerint az örmények újabb zavargást terveznek.

— **A hercegprimás a kalocsai érseknél.** (A „Pécsi Figyelő” eredeti távirata.) Vaszary Kolozs hercegprimás ma meglátogatta Csaszka György kalocsai érseket, kinek gégebaja már jelentékenyen javult.

## Előfizetésre való felhívás

### „PÉCSI FIGYELŐ”

**XXIII. évfolyamának októb.—decz. negyedére.**

Ide s tova egy éve lesz, hogy lapunk mint napilap futja pályafutását és annyit már most konstatálhatunk, hogy kiadónk áldozatkészsége, a szerkesztőség hazafias buzgalma nem esett hiába: mert a „Pécsi Figyelő” napról napra nagyobb tért hódít, a mit köszönhet csupán annak, hogy mindenkor lezetlenül megmondta az igazat. Dicsért, méltatott, ha az érdem elismerést követelt; de kérelhetlenül ostromozta a bűnt, a visszaéléseket és a korrupciót.

Mint pártlap, a „Pécsi Figyelő” egyetlen az egész Dunántul, mely naponként megjelenve szilárdan és lankadatlanul kitart a függetlenségi elvek mellett. Célunkat, mely a független Magyarország teljes kiépítését célozza, sohasem fogjuk szem elől téveszteni.

Hirrovatunk tekintetében vehették észre olvasóink, hogy az egyre változatosabb és tartalmasabb volt. Jövőre is gondunk lesz erre, mert alig van a vármegyének számot tevő helysége, a hol tudósítónk ne volna. Így aztán gyorsan értesülve a vidék eseményeiről, belső munkatársaink által pedig a helyi dolgokról, a „Pécsi Figyelő” ma már azzá lett, a mivé minden jól szerkesztett vidéki lapnak lennie kell: hirforrása a fővárosi sajtónak.

A fővárosban állandó tudósítónk van, a ki az országgyűlésről, fontosabb politikai hírekről, szenzációsabb eseményekről táviratilag értesít, úgy hogy e tekintetben igen sokszor 24 órával megelőzzük a fővárosi lapokat. Hátvalévő leg lapunk naponként esti 6 órakor jelenvén meg, ugyanazok a dolgok csak a másnap Pécsre érkező fővárosi lapokban olvashatók.

A „Pécsi Figyelő”, mint az igazi közvélemény hű kitejezője tehát nem azorul hangzatos reklamokra. Ismeri közönségünk rég idő óta kedvenc lapját. Eppen azért a kezdődő évnegyed alkalmával csupán azzal a kéréssel fordulunk olvasóinkhoz, hogy az előfizetési díjat beküldeni sziveskedjenek.

A „Pécsi Figyelő” megmarad a régi, azzal a különbséggel, hogy ezentul fokozott igénykessel azon leszünk, hogy még több olvasót és barátot csoportosítsunk az alá a zászló alá, melyet a „Pécsi Figyelő” lobogtat, melyre Magyarország függetlensége van felírva.

Bizva közönségünk hazafiságában, hiszszük, hogy azokra ezentul is számíthatunk, a kik eddigelő is hűveink voltak. A kiknek pedig anyagi körülményei nem engedék, hogy napilap pártolása által pártolják a függetlenséget: ott van **heti-kiadásunk**, melynek negyedévi előfizetési ára csak **75 kr.**

Tisztelettel kérjük tehát az előfizetési összegnek minél előbb való beküldését, nehogy a lap szétkúldésében fennakadás álljon be. A hátralevő negyedre lapunk előfizetési díja annyi, mint azelőtt volt, vagyis **2 frt 50 kr.**

Hazafias tisztelettel

„Pécsi Figyelő”

szerkesztősége és kiadóhivatala.

## Művészet, irodalom.

**A Magyar Lányok** lapja a legjobban szerkesztett ifjúsági lap, mely Putsek Anna, a kiváló irónő szerkesztésében megjelenik, s melynek munkatársai a magyar irodalom és festővilág színe java. Közöl ifjúsági regényeket, elbeszéléseket, verseket, ismertető cikkeket, stb., s különös gondot fordít a gazdaasszonyi és kézimunka rovatra. Októberben kezdődik új évnegyede s ajánljuk ugy a szülők, mint a tanítók és tanítónők figyelmébe. Szeretettel és gondal van összeállítva ez a lap, s a serdülő, fiatal lányok kezébe jobb magyarabb szellemű olvasmányt nem adhatnak.

**Az új idők** Herceg Ferenc szépirodalmi képes heti lapjának e heti száma rendkívül gazdag tartalommal jelent meg. Közöl regényt Herceg Ferenc től és Mikszáth Kálmántól: elbeszélést Rákosi Viktortól. Társadalmi cikket Bródy Sándortól s egész seregét a részben aktuális, részben tanulságos apró cikkeknek: irodalmi, társadalmi élet, színház művészet, tudomány, divat köréből. Érdekes és potapásan műsztrált cikkekben ismerteti az erdélyi hadgyakorlatokat, kitűnő képekben mutatja be Blaha Lujza asszonyt legjobb szerepében s irásban és képen számot ad a hét minden nevezetes eseményéről. Ebben a számban van a Bencur mester birtokába levő pompás Valesquez hű reprodukciója, továbbá egy generkép Neográdi től és egy másik kiválóan sikerült kép Linek Lajostól. Az Uj Idők kiadói Singer és Wolfner minden most belépő előfizetőnek külön lenyomatban adják Herceg Ferenc, Szabolcs hazasága regényének eddig megjelent összes közleményeit, a mi magában majdnem egy kötet lesz. Az Uj Idők előfizetési ára évnegyedre 2 forint.

Laptulajdonos

SAUTTER GUSZTÁV

Felölő szerkesztő

PLEININGER FERENC

TAIZS JÓZSEF

kiadó.

## Hirdetések.

### A gazdák tejcsarnoka

értesíti a n. é. közönséget, miként

### a központi elárusító helyisége

1895. évi október hó 1-től a **Loewy-féle** palotába lett áthelyezve

Középkorú özevgy hivatalnoknő ajánlkozik magános urhoz vagy papházhoz, esetleg öreg párhoz

### gazdaasszonynak.

Leveletet kér a kiadóhivatalba „Hivatalnoknő” címmel 35.



# Mustrabirkák

eladók a ráczbólyi gazdaságban Beremend mellett.

17771. sz.  
tkv. 1895.

## Árverési hirdetmény.

A pécsi kir. törvényszék, mint tkvi hatóság közhírré teszi, hogy Kozma István végrehajthatónak, Katona József és neje végrehajthatást szenvedők ellen 22 frt tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében a pécsi kir. törvényszék és a pécsi kir. járásbírósa területén levő, Szilvás község határában fekvő, a szilvási 75. sz. betétben felvett I. 40. hrsz. házra, udvartér és kertre, 925/2. 925/4. hrsz. alatti részletekre, 6/930-ad rész legelő jutalékra, 209 frt becsárban, mégis a 78. sz. betétben I. 940/1, 940/2, 941/1. 942/2. hrszszámok alatt felvett ingatlanok az 1881. évi 60. t. cz. 156. § a.) pontja értelmében egészben 104 frt becsárban, mint kikialtási árban alábbi feltételek alatt az árverést elrendelte, s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi október hó 29. napjának d. e. 9 órákor Szilvás községben, a bíró lakásán megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikialtási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10% át, vagyis 20 frt 90 krt, 10 frt 40 krt készpénzben, vagy az 1881. évi november 1 én 3333. sz. a. kelt igazs. min. rend. 8 § ában kijelölt övadék-képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t. cz. 170. § értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Pécsett, a kir. törvényszék telekkönyvi hatóságánál, 1895. évi július hó 18. napján.

Bogyay Pongracz  
kir. törvényszéki bíró.

# Schönwald Imre

vizsgázott órás-, ékszerész- és látszerész

Pécsett, Király (fő) utca a Hattyu épületben.

A színházi idény megnyitása alkalmából van szerencsém a n. é. közönség becses tndomá sára juttatni miszerint **Párisból** a legújabb divatu, remek szép kivitelű **színházi fekete bőrrel bevont, aranyozott, teknősbékaesont, eiefántesont, alumínium, fekete chagrin bőr, gyöngyház foglalványu, továbbá fényűzési, liliput és kézi színházi legjobb optikai csiszolt üvegekkel ellátott látcsövek** érkeztek és rendkívül mérsékelt eredeti gyári árak mellett eladatnak.

Együttal bátorkodom a n. é. közönséget azon körülményre figyelmeztetni, miszerint látcsöveim a legjobb optikai csiszolt achromatikus lencsékkel ellátva és úgy minőség valamint ár tekintetében bármilyen szem látszerésztől forgalomban levő látcsövekben a versenyt felülmúljak

**E szakmába vágó javítások legjobban és azonnal igen mérsékelt áron eszközöltetnek.**

# Med. Dr. Breuer József

fogspecialista, fogműtő.

Lakik: Irgalmas-u. 20. sz. alatt; november elsejétől „Központi takarékpénztári épület“

~ Rendel: d. e. 9-12. d. u. 2-6. ~

A hazai, mint a külföldi egyetemeken elsajátított módszer szerint a modern technika vívmányainak felhasználásával készít jótállás mellett:

**Arany-, platin-arany-, porcellán- üveg-, arany-ezüst-rézamalgam és cement plombokat; kautschuk- és fémbe foglalt fogsorokat; különböző faju stiftfogakat; obturatorokat; helyettesít resecált állkapcsokat, kijavit (Sauer, Walkhoff, Warnekros stb. gépezetek) hibásan álló fogakat.**

**Foghúzás kéjgázzal és anélkül.**

# PSERHOFER J-féle

GYÓGYSZERTÁR

BÉCSBEN, I. KER. SINGERSTRASSE 15. sz. a. „ZUM GOLDENEN REICHSAPFEL.“

**Vértisztító labdacok,** ezelelt általános labdacok neve alatt; ez utóbbi nevet teljes joggal megérdemlik, mivel csakugyan alig létezik betegség, melyben ezen labdacok csodás hatásukat ezerszeresen be nem bizonyították volna. Évtizedek óta ezen labdacok általános elterjedésnek örvendenek és alig van család, melyben ezen kitűnő háziázerből készlet nem volna található.

Számtalan orvos által ezen labdacok ház szerül ajánlatnak és ajánlataik minden oly bajoknál, melyek a rossz emésztésből és székrekedésből erednek: mint epe-zavarok, májbajok, kólika, vértúlulások, aranyér, béltétlenség s hasonló betegségeknek. Vértisztító tulajdonságuknál fogva kitűnő hatással vannak vérszegénység s az abból eredő bajoknál is: így nápkórnál, idegességből származó fejfájásoknál stb. Ezen vértisztító labdacok oly könnyen hatnak, hogy a legesekelelyebb fájdalmakat sem okozzák, és ennek folytán még a legengébb egyének, de még gyermekek által is minden aggodalom nélkül bevehetők.

A számtalan háziázerből, melyet a labdacok fogyasztói a legkülönbözőbb és legnehezebb betegségek után egészségük visszanyerése folytán hozzánk intéztek, ezen helyen csakis néhányat említünk azon megjegyzéssel, hogy mindenki, a ki ezen labdacokat egyszer használta, megvagyunk győződve, hogy azokat tovább fogja ajánlani.

Köln, 1893. április hó 30-án.  
Tisztelet Pserhofer ur  
Legyen oly szives és küldjön nekem ismét 15 tekercset az ön fölülmulthatatlan vértisztító labdacsaiból utánvétellel. Fogadjon ez uton is a legmélyebb köszönetemet labdacsa csodáhatásáért. Maradok teljes tisztelettel Pawlistik Ferencz, Köln, Lindenthal.

Harsche, Földnik mellett 1897. szept. hó 12-én.

Tekintetes Úr!  
Isten akarata volt, hogy az Ön labdacsa kezem közé kerültek, melyeknek hatását ezennel megírom: Én gyermekégyben meghűtem olyannyira, hogy semmi munkát sem voltam többé képes végezni és bizonyára már a holtak közt volnék, ha az ön csodálatraméltó labdacsa engem nem mentettek volna meg. Az Isten áldja meg őt ezért ezerszer. Nagy bizalom van, hogy ezen labdacok engem is tökéletesen ki fognak gyógyítani, a mint már másoknak is egészségük visszanyerésére segítségül szolgáltak.  
Külföld Töréz.

Bécs-Ujhely, 1887. november 9-én  
Mélyen tisztelt Úr!

A legforróbb köszönetemet mondom ezennel Önnek 60 éves nagynénem nevében. Az illető 5 éven át szenvedett gyomorhurutban és vizkóróságban, már életét is meguntta, melyről egyébként le is mondták, midőn végre enél egy dobozt kapott az ön kitűnő vértisztító labdacsaiból s azoknak állandó használatát folytán tökéletesen kigyógyult.  
Legfőbb tisztelettel Weiniczettel Jozefa.

Eichengraberamt, Gföhl mellett, 1890. márczius 27-én.  
Tekintetes Úr!

Alfúrtott ismételtén kér 4 csomagot az ön valóban hasznos és kitűnő labdacsaiból. El nem mulasztatom legnagyobb elismerésemel kifejezni ezen labdacok ártaé

felett és azokat a hol csak alkalmam nyílik, a szenvedőknek legmelegebben fogom ajánlani. Ezen háziáratom tetszés szerinti használatára önt ezennel felhatalmazom.  
Teljes tisztelettel Hahn Ignác

Gotschdorf, Kolbach mellett, Szilézia  
1886. okt. 8-án.  
T. Úr

Felekérem, miszerint az ön vértisztító labdacsaiból egy csomagot 6 dobozzal küldeni sziveskedjék. Csakis az ön csodálatos labdacsaiknak köszönhetem, hogy egy gyomorhajótól, mely engem öt éven át gyötört, megszabadultam. Ezen labdacok nálam sohasem fognak kifogyani, s midőn legforróbb köszönetemet kifejezem, vagyok tisztelettel  
Zwickl Anna.

Ezen vértisztító labdacok csakis a Pserhofer J-féle az „Arany birodalmi almához“ címzett gyógyszerertárban Bécsben I., Singerstrasse 15. sz. a. készíttetnek valódi minőségben, s egy 15 szem labdacot tartalmazó doboz ára 21 kr. Egy csomag, melyben 6 doboz tartalmazatik, 1 frt 05 krba kerül; bérmentellen utánvételi köldésnél 1 frt 10 kr. Egy csomagnál kevesebb nem küldetik el.

Az öszeg elöbenni beküldésénél (mi legjobban posta-utalványal eszközöltetik) bérmenten küldésel együtt: 1 csomag 1 frt 25 kr., 2 csomag 2 frt 30 kr., 3 csomag 3 frt 30 kr., 4 csomag 4 frt 40 kr., 5 csomag 5 frt 20 kr. és 10 csomag 9 frt 20 krba kerül.

**NB.** Nagy elterjedtségük következtében ezen labdacok a legkülönbözőbb nevek és alakok alatt utánoztatnak; ennek következtében kéretik csakis Pserhofer J-féle vértisztító labdacokat követelni és csakis azok tekintethető valódiának melyeknek használati utasítása a Pserhofer J. névveljárásal 6 kora színben és minden egyes

doboz fedele ugyanazon aláírással vörös színben van elátva.

**Bernhard-féle alpesifü liqueur.** Bernhard W. O.-tól Bregenzben, 1/2 üveg 2 frt 60 kr. 1/4 üveg 1 frt 40 kr. 1/4 üveg 70 kr.

**Amerikai köszvénykenőcs**

gyors és biztos hatású legjobb szer minden köszvényes és csúzos bajok u m.: gerinczagybantalom, tagszagatás, ischias, migraine, ideges fogfájás, főfájás, fűlszagatás stb. stb. ellen. 1 frt 20 kr.

**Tannochinin hajkenőcs,**

Pserhofer J.-tól. Évek hosszú sora óta valamennyi hajnöveztő szer között orvosok által a legjobbnak elismerve. Egy elegánsan kiállított nagy szelenczével 2 forint

**Altalános tapasz** Stuedel tartól Utés es száraz által okozott sebeknél, mérges daganatoknál, ujjkukacz, sebes- vagy gnyadt mell vagy más ily bajoknál, mint kitűnő szer lön kiptóhálva. 1 tégely 50 kr. Bérmentve 75 kr.

**Fagybalszam** Pserhofer J.-tól. Sok év óta a fagyos tagokra és minden idült sebre, mint legbiztosabb szer elismerve. 1 köcsöggel 40 krajczár. Bérmentve 65 kr

**Útifüvedv,** egy általánosán ismert, rekedtség, gúncos köhögés stb. ellen, 1 üvegesce ára 50 krajczár 2 üveg bérmentve 1 frt 50 kr.

**Élet-es szenczia** (prázi esőppék) meguntott gyomorszegénység és mindennemű itéleti

**Altalános tisztító-só Bullrich A W-tól** Kitűnő háziázer a rossz emésztés minden következményei u. m.: főfájás, székülés, gyomorgöres, gyomorhív, aranyér, dugulás stb. ellen. 1 csomag ára 1 frt

**Angol csodabalszam,** 1 üveg egy kis üveg 12 krajczár.

**Por a lábizzadás ellen** Ezen megszünteti a lábizzadást s az azáltal képződő kellemetlen szagot, epou tartja a lábillet és mint ártalmatlan szer van kiptóhálva. Egy dobozzal 50 kr. Bérmentve 75 krajczár.

**Golyva-balszam,** kitűnő szer golyva ellen 1 üveg 40 krajczár bérmenten küldésel 65 krajczár.

**Mia-Poko,** kiváló szer egyoldalú fejstb. ellen.

Ezen itt felsorolt készítményeken kívül az osztrák lapokban hirdett összes bel- és külföldi gyógyszerészeti különlegeségek raktáron vannak, és a készletben netán nem levők gyorsan és olcsón megszerzetnek — Postai megrendelések a leggyorsabban eszközöltetnek, ha a pénzösszeg előre beküldetik; nagyobn megrendeléseit utánvétellel küldenek. — Bérmentve csakis oly esetben történik a küldés, ha az öszeg előre beérkezik, mely esetben a postaköltségek sokkal mérsékeltebbek. Budapestben megkapható: Török József gyógyszerész úrnál, Király-utca 12. sz.